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II. Lajos.
(r. 6.) A történelem könyvében hol 

találjunk oly megrendítő eseményt felje­
gyezve, a minőt képez a szerencsétlen L a- 
j o s bajor király tragédiája ?

Valóban megdöbbenve kell tapasztal­
nunk, hogy azon rettenetes fogalom előtt, 
a melynek neve végzet, nincs külömb- 
ség a pór és a király között: mindkettő 
játékszer a végzet kezében s törvényei oly 
súlyosan, oly kérlelhetlenül nehezednek a 
tulajdonául egy talpalatnyi földet sem ne­
vező proletár vállaira, mint a királyéra, ha 
egyszer áldozatul van kiszemelve.

A szegény, szerencsétlen király ábránd 
országot alkotott magának, a midőn való­
ságos ország fejedelméül született s inig 
lelke nem volt idehaza a földön, melyen 
nép-milliók nevezték uruknak, és lelke e 
helyett ama képzelt világban csapongóit 
visszatérbetlenül: azalatt az élet prózája 
érte utói s rántotta a romlás mélyébe, 
mint ez bármely más, az élet számvitelé­
ben járatlan halandóval szokott megtör­
ténni.

Mily óriási erő a végzet s mennyi 
gunynyal intézi sorsunkat, a midőn látjuk, 
hogy a nemes,Wittelsbach, a bajorok büszke 
fejedelme úgy lesz elősször lelki halottá, 
aztán öngyilkossá, mint akármely az anyagi 
tönk szélére jutott kalmár: anyagi za­
varok, ki nem fizethető adós­
ságok miatt!

Legalább ezt kell következtetnünk a 
máig nyilvánosságra jutott adatokból, ám­
bár ezen adatok s a belőlük összeállítható 
kép oly kevéssé tökéletesek, hogy a kéte­
lyek egész özöuéuek kell fölmerülnie el­
ménkben.

Váljon őrült volt-e az öngyilkos ki­
rály, őrületében követte-e el e borzasztó 
lépést, vagy tulérzékeny s a föllengéshez 
szokott lelkét az emberi ármány s az em­
beri hálátlanság kétségbeejtő és undorító 
szövevénye késztette a végletekig ?

Hiszen tiz millió forintnyi adósság, 
melynek tetemes része arra fordittatott, 
hogy a bajor főváros, München párját rit­
kítsa fényes középületek, gyűjtemények és 
művészeti élvezetek tekintetében s a mely 
milliókból bő rósz jutott az ország keres­
kedelmének, iparának s ezer meg ezer 
munkásának — mindez még nem idézte 
volna elő az ország tönkrejutását s e ter­
hek talán mégsem képeztek elegendő 
okot arra, hogy Bajorország oly erő­
szakosan nyúljon e tiszta és nemes kebel 
érzékeny idegeihez ?

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Örült királyok.

Lajos bajor király szomorú sorsában és (ha 
csakugyan az volt a sorsa) a megőrülésben, a 
történelem feljegyzése szerint, több koronás 
fő osztozott. Az első koronás fő, ki megőrült, 
Caligula római imperator Jupiternek képzelte 
magát s hátas lovát konzullá nevezte ki. Az 
utóbbi századok nagy számmal mutatnak fel 
ily szerencsétlen uralkodókat. így a 14-ik szá­
zadban VI. Károly franczia király. Udvaron- 
czai kedvesnek nevezték, a történelem azon­
ban — őrültnek. Már fiatal korában a legkü- 
lönczebb hajlamai voltak s a játékok, melyek­
ben udvaronczaival részt vett, előre sejtették 
az őrültséget, mely később kitört. A rettentő 
betegség Károlynál 24 éves korában lépett 
föl. Látomásai voltak s egy proczesszió alkal­
mával egy az útjába kerülő ősz öreg embert 
földöntúli lénynek tartott. 1393-ban a kormány 
gyeplőjét ki kellett a kezéből adnia s az or­
szág ügyeit a regensség vezette, őrültségének 
egyik következménye volt a — kártyajáték 
föltalálása.

A 15-ik században ismét volt egy őrült 
franczia király. VI. Lajos unokája XI. Lajos, 
kin uralkodása utolsó napjaiban tört ki az 
őrültség. Rettenetes fantazmagóriák és hallu- 
czinácziók gyötörték a királyt, ki végre saját 
árnyékától is megijedt s fél őrülten fejezte be 
életét. A XVI-ik század elején Spanyolország­

S ha a király el-elmereugett csodás 
képzelet-hazájában, ha léptei aztán tétovák 
is voltak a valóság terén : e mellett, mint 
éveken át tehették, elkormányozhattak volna 
a nevében továbbra is és meghagyhatták 
volna néki legalább illúzióját annak, hogy 
ő király és uralkodik! Hiszen a helyére 
is csak őrült királyt állítottak!

De nem! Őt őrültté kellett nyilat­
koztatni s a regensség barátai, anél­
kül, hogy elmebeli állapota 
megvizsgáltatott volna, sőt 
tekintélyes orvosok vélemé­
nyével határozott ellentét- 
b e n, orvost állítottak oldala mellé, ki 
lépten-nyomon kisérte — s mindvégig 
folytán oly durván, oly gyöngédteleniil, sőt 
— mondjuk ki — brutális módon jártak 
el, hogy a megdöbbent Európa és Bajor­
ország nemcsak rosszalólag tekintenek e 
shakespeari tragédia intrikusaira, de gya­
núkkal és határozott vádakkal is fogadják 
ennek egyes mozzanatait.

Nincs bebizonyítva, hogy a Lajos ki­
rály anyagi helyzetén segíteni nem lehe­
tett, — nincs bebizonyítva, bogy az ön­
gyilkos király őrült is volt és nem tud­
juk, hogy mily bántalmak, mily durvasá­
gok kóuyszerithettók őt kétségbeesett lé­
pésére.

De hát minek segített volna rajta 
Bismarck, kihez esengve fordult a kétség- 
beesés pillanatában ? Vagy az agg Vilmos 
császár, kinek pedig Lajos király nyújtotta 
elősször a német császári ko­
ronát? — Vagy a rokon Habsburg 
család némely tagja — méri feledte volna 
el azt a botrányt, melyet az elhunyt oko­
zott volt egy jegygyűrű visszaküldése ál­
tal ? És ők, a kik néha-néha lelkesülni 
tudtak az alapjában oly nemes és szép 
lelkű, dólczeg és feuukölt fejedelemért, a 
bajor nép .... mórt pezsegne az ő vérük 
jobban a hires bajor sörnél, a mely mel­
lett — a közmondás szerint — még az 
öreg Istennek is jó dolga 
van? Váljon hogy fog izleui a jó bajor 
sör nehány esztendeig, mialatt a Hohen- 
schwangani kastély s a bergi lak, vagy a 
stahrembergi tó legendái közszájon forognak?

Csalódásait, elhagyatottságát, megcsu- 
folt ábrándjait s a földi fény, pompa és 
hatalom semmiségét temette el magaval a 
csöndes stahrembergi tó mélyébe a szeren­
csétlen fejedelem; s ki lelkének börtönőre 
volt, a vele együtt odahalt, általa ember- 
fölötti dühhel vizbefojtott Gudden orvos, 
az elhunyt bajor király Szent Heléna szi-

ban is fordult elő ilyen eset, azzal a különb­
séggel, hogy az örült nem király, de királynő 
(Johanna) volt.

A XVII-ik században csak egy őrült 
uralkodó volt; ez I. Musztafa tőrök császár. 
Ez többek közt abban találta passzióját, hogy 
az aranyhalakat — arannyal etette.

A XVIII-ik században III. Ferdinánd 
spanyol királyt érte meg az órülés gyászos 
sorsa. Felesége, a forrón szeretett Barbara 
Mária halála után a szerencsétlen király gyó­
gyíthatatlan melankóliába esett, a mi őrültséggé 
fejlődött.

A dán trónt is meglátogatta e kegyetlen 
csapás- VII. Kérésztély kiráiy, ki feleségét 
Börtönre vetette, mint gyógyíthatatlan elme­
beteget vitték a rendsburgi kastélyba hol 24 
éves korában kiszenvedett 1808-ban. ’

XV. Lajosról is többen állítják ho<?y 
elméje háborodott Volt, különösen élete’utolsó 
két évében.

A XIX. században három elődje volt a 
gyászos sorsban II. Lajos bajor királynak.

Az első volt III. György, Anglia királya, 
kit 1811. január 11-én őrültsége miatt letet­
tek a trónról s a windsori kastélyban York 
herczeget felügyeletére bízták.

A második volt IV. Frigyes Vilmos, po­
rosz király, a német császár legidősebb test­
vére, ki hiába keresett gyógyulást Svájczban 
és Olaszországban, 1857-ben Vilmos herczeg 
kezébe tette Is a hatalmat.

A harmadik V. Murad, a meggyilkolt 
Abdul Aziz szultán utódja volt, ki csak három

gőtének Low-ja, legyen odafent elmondója 
mindazon fájdalomnak, mely ezen a világ­
történelemben, ily alakban példátlan ka­
tasztrófát előidézte.

Luitpoldnak, ki ezentúl is regens ma- 
r.-.d, néha mégis csak nehéz, igen nehéz 
álmai lesznek! Mert Ottó királyt (őrült 
királyt a hóbortos király helyett) nem von­
hatja számadásra Isten, a királyok királya
— semmiért!

A bajor király tragikus halálának hire
— melyről tegnap már megemlékeztünk — 
óriási azenzácziót keltett mindenfelé, a merre 
a hir elhatok, A történelemben csaknem pá­
ratlanul álló öngyilkosság — a lapok egybe­
hangzó tudósítása szerint — úgy folyt le, 
mint tegnap röviden megemlítettük. Bűre k- 
heim Montmartin gróf, a király szárny­
segéde, elfogatott. Ha a híreknek hi­
telt lehet adni, a gróf még az utolsó pillanat­
ban is azt tervezte, hogy a beteg király ré­
szére kikéri Vilmos császár védelmét, vagy 
intervenczióját. A »Vaterland“ szerint a 
kiráiy ki is kérte a császár védelmét s az 
neki megígértetek, a k rály állítólag így nyi­
latkozott . „Rajtam már nem lehet segíteni, 
el vagyok árulva!“ Lajos íóherczsg szinten 
segíteni akart a királyon s az volt a terve 
hogy a szerencsétlen uralkodót Tirolba szök­
teti. A kamara elé óriási okirat-gyűjtemény 
terjesztetett, melyben a kiráiy levelei nagy 
szerepet játszanak. Ezen okirat-gyűjtemény 
tartalma — beavatottak állítása szerint — 
nagyon hajmeresztő. A király — állítólag — 
az ntolbó napokban kiadta a rendeletet, hogy 
minden miniszternek ki kell 
szúrni egyik szemet. A minisztere­
ken majdnem végrehajtották a rettenetes pa­
rancsot. A rendőrigazgatóság hirdetményt bo­
csátott ki a müncheni lakossághoz, melyben a 
király halálát tudatja. Mind a király, mind 
Gudden orvos eleinte még gyönge életjelt 
adott, ámde a mentési kísérletek sikertelenek 
maradtak s éjjeli 12 órakor mindkettő halála 
konstatáltatok. München utczáin népcsoporto- 
suiások történték, a katonaság konszignálva 
van. Komolyabb rendzvarásoktói tarthatni. A 
kormány megbukottnak tekint­
hető. Állítják, hogy a király asztalán leve­
let találtak Ferencz József ó felségéhez czi- 
mezve, — a a királyné anyja is kapott leve­
let, melyben fia azt irta neki, hogy el akarja 
magát veszteni. Igen érdekes világot vet az 
öngyilkosság körülményeire és okaira Br. 
Schleiss orvos azon nyilatkozata, hogy a ki­
rály tulajdonképen nem is volt 
őrült, — egy hírlapíró előtt nevezett orvos 
kinek véleményét Br. Gint is támogatja, így 
nyilatkozott: „A királynak csak külőnczködé- 
sei voltak ; ő pazarló, és a végletekig jószivü. 
Szenvedélye az építési vágy, és a szép művé­
szetek iránti rajongás. Aboan, a mit excentri- 
czitásnak neveznek, fájdalom azok a személyek 
a vétkesek, a kik évek hosszú sora óta kör­
nyezetét képezték. Ez őnös és csalfa szolga- 
lelkek csak megerősítették a királyt minden 
féle óhajtásaiban, formálisan belevitték passiói-

hónapig uralkodhatott s helyet kellett adnia 
testvérének, II, Abdul Kamidnak.

I. Lajos, a most szerencsétlenül kimúlt 
bajor király nagyapja, nagy költőnek tartotta 
magát és véuségére beleboiondult a hírhedt 
Lola Montezbe.

I. Lajos unokáját nem szerette ; hosszú 
j éveken át nem törődött vele, de mikor alkalma 
ínjilt (midőn II. Lajos jegyben járt Zsófia her 
iczegnövel) egy hallatlanul rossz szonettet irt 
hozzá.

Lefordítottuk a „P. Ll.“-ból olvasóink 
számára így hangzik :

Sonett
egy Vénást ís Adomist ábrázoló pompeji-i képre, 
vonatkoztatva 11. Lajosra és menyasszonyára, 

Zsófidra.

A szépseg istennőjét vágyva 
Nézi Adonis ; óh, szereti őt I 
Összpfüzék titokzatos erők,
Ég testük-lelkük édes, hűvös lángban I

Mind a két szív mélyébe zárva 
Szent érzetek, hatalmasak, dicsők,
S a kölcsönös üdv, mint volt azelőtt,
Úgy megmarad évek sorában !

. . . Unokám, tied e tekintet 
Sugár, ti ely öntudatlan hintett 
Üdvöt s ég-földet egyesített 1

Az életnek javát ők hirják,
Üdvök letflntét sohse sírják,
Szerelmük sohse lelje sírját !

nak szenvedélyébe. Az előkészületek után, me­
lyeket Bergben a király fogadtatására tettek, 
a kővetkezőket mondhatom : II a a király 
még nem őrült, bizonyára meg 
[° 8 őrülni alegkőzelebbi i d ó- 
o e n Lakosztályának helyiségeit úgy rendez­
ték be, mint & dühöngő őrültekét szokás. — 
Az ablakokat tolózárakkal látták el, az erké­
lyeket részben befalazták, részben magas ros- 
téljos korlátokkal látták e), egy szóval m i n- 
dent úgy rendeztek be, mint a 
hogy a tébolydákban szokás. A 
Király számára csak két szoba van fentarlva, 
egy hálószoba és egy lakszoba.“

A müncheni hivatalos lap a trónöröklés­
re és a regensségre vonatkozólag a következő 
rendeletet közli: „O felsége Bajorország ki- 
ralyának nevében ! A királyi házat s a boldog­
ságban és szerencsétlenségben híven körűié 
sorakozó népet a sors legsúlyosabb csapása 
sújtotta. Isten megfej illetlen akaratával II. 
Lajos király megvá't az élettől. E haláleset 
következtében, me;y az egész hazát a legfáj­
dalmasabb szomorúságba dönti, az alkotmány 
értelmében, Bajorország királysága valamennyi 
régibb s újabb területrészek egyesülézével hón 
szeretett unokaöcsénknek a boldogult felség 
fcsc-ének Ottó herczegnek, most felségnek 
jutott osztályrészül, ki az elsőszülöitsé^i jog 
értelmében és az egyenes rokonsági öröklési 
kérdés szerint a legközelebbi törzsutódja az 
elhunyt királynak. Mivel azonban az uj ki­
rály huzamosb idő óta tartó betegség folytán 
akadályozva van a kormányzás személyes ve­
zetésében, mi, mint hozzá legközelebbi rokon, 
az alkotmány értelmében és a felség legma­
gasabb nevében ezennel átvesszük az ország 
kormányzását. Az országgyűlés egybehivása 
már megtörtént. — A midőn a király 
nevében az ország kormányzását 
ezennel átvesszük, azon reménynek adunk ki­
fejezést, hogy a bajor örökös tartományok va­
lamennyi lakosa k.rályukat országok törvényei 
és egyedüli urául épp oly készséggel mint kő- 
telességszerüen elfogja ismerni s iránta va­
lamint irántunk is, ki az ország alkotmányo­
san hivatott regense lévén, tőrhetlen hűséggel 
s soha meg nem tagadó engedelmességgel fog 
viseltetni. Hogy az áilamügyek menete meg­
szakítást ne szenvedjen, meghagyjuk hogy az 
ÖB8zes hivatalok és hatóságok munkálataikat 
további intézkedésig, úgy mint eddig, hivatal­
beli kötelességeik szerint folytassák, a hivata­
los ügyiratokat, a hol ez előírva van, Ottó 
bajor király nevében adják ki, a pecsételés- 
nel azonban, a mig az újonnan készítendő pe­
csétet meg nem kapják, az eddigit használják. 
Em’ékeztetjük valamennyi tisztviselőt az álta­
luk teljesített alkotmányos és hivatalos esküre 
és reméljük, hogy 6 felsége valamennyi alatt­
valója mély fájdalomtól eltelten a király óé­
vében hozzájuk intézett ezen fölhívásunkat 
híven teljesíteni fogja. Kelt Münchenben, 1886 
junius 15-kén. Luitpold bajor herczeg, dr. 
Lutz báró, dr. Fraenaie, dr. Riedel, Crails­
heim báró, Freilit- eh báró, Heinleth.“ Ottó 
(Vilmos, Luitpold. Ada’bert, Waldemár) a 
meghalt király utóda 1848. ápr. 27-én szüle­
tett, — az uj bajor király már 
kora ifjúságától fogva örült,

A ssivtelsask.

— Regény Pápai Imrétől. —
— 21. köziem. —

XI.
Késő este volt már, mikor Gazsi bácsi 

haza vetődött, kis gazdasszonya a jó Jutka 
asszony nagy vigasztalására. Elfelejtett a jó 
asszony őrömében mindent, az elázott levest, 
kozmát kapott főzeléket, össze pörkölt pecse­
nyét, csak hogy még egyszer meg láthatta a 
ténsurat erőben egézségban. És hozzá minő jó 
kedve is volt a ténsurnak. Jutka asszony es­
küvel is bizonyitá, hogy van 10 esztendeje mi- 
ólta urának ily virágos kedvét nem látta, ügy 
bizony. Még talán nyulat is lehetne vele fo­
gatni. Először szörnyen gyanúba vette, hogy 
hogy talán — uram I ne vigy a kisértetbe — 
kapatos is a ténsur. Be nem vólt az ; jó ked­
vű vólt a nélkül.

Gazsi bácsi egy szót sem szólt Jutka asz- 
szony zajos hálálkodásaira, őrömnyilvánitásaira; 
nem szólt semmit csak mosolygott. Aztán fel­
hozatott egy üveg bort, a javából, rág) ujtott 
hoszu szárú csibukjára, egy pillanat alatt oly 
temérdek füstöt csinált, hogy Jutka a szony 
majd meg fűlt a köhögéstől.

Be ő csak füstölt tovább, — hiába kí­
nálta Jutka asszony a vacsorára maradt pe­
csenyével, levessel és főzelékkel, egy falat meg- 
avésére sem volt birh&tó.

— Tál vagyok rajta ! — Nem eszem, csak 
iszom, de aztán azt cselekszem is, — dörmögé 
füst felhőiből,



DEBBECZEN.
azért rette át Luitpold herezeg a regenséget 
Az öngyilkosság részletéről a következőket 
Írják : „A király Gudden orvossal és egy 
ápolóval saját gőzösén a starnbergi tavon séta 
utat tett. Vidám és beszédes volt, de ismétel­
ten megpróbálta a fedél zetre jutni, de ezt 
megakadályozták- Látogatást tett a Rózsa- 
szigeten s azután visszatért a bergi kastély­
ba. Esti 5 óra felé a király dr. Guddennel 
sétált a parkban; ápolók nem kisérték, mert 
a király egész nyugodtnak látszott. A part 
egyik meredek pontján a király végrehajtotta 
elhatározását és a mélységbe vetette magát. 
Dr. Gudden, a ki a királyt meg akarta men­
teni, utána ugrott, megragadta, kétségbeeset­
ten uüzkődött a sülyedővel és szintén meg­
halt. Más versio szerint a királynak sikerült a 
kastély szobáiból elillani és a tóba ugrani. És 
Gudden e feletti kétségbeesésből kereste a 
halált. Egy harmadik versio szerint a király 
megragadta Guddent és vele együtt vetette 
magát a tóba. De az a körülmény, hogy úgy 
a király, mint Gudden, mikor kihalásztak őket 
12 óráig lélegzetet vettek és hogy dr. Müller 
mindkettővel élesztési kísérleteket tett, arra 
látszik mutatni, hogy nem a vizbefuiás volt a 
halál közvetlen oka, éshegy a király 
és Gudden közt a vízben heves 
küzdelem folyt, és hogy mindketten, 
órákkal később, ezen küzdelem következrné-

lakodás kettőjük között, dulakodás mely életre 
halálra folyt. A tanár holttestén és pedig az 
arczán két nagyobb, az orrán és homlokán 
pedig két kisebb karczolást észleltek. Még a 
pari sekély vízben is dulakodás nyoma i lát­
szottak, mert Gudden minden valószínűség 
szerint megragadta a királyt s fel akarta tar­
tóztatni.

A királynak tehát először azt kellett le­
ráznia nyakáról, ki őt megakarta akadályozni 
abban, hogy eleiének, szenvedéseinek és nyo­
morának véget vessel. Mig Gudden él — azt 
e váltságos pillanatban érezte a boldogtalan 
— addig a király nem halhat meg. Az orvos­
nak tehát, kit utolsó s legfélelmesebb ellené­
nek tartott, előbb kellett meghalnia. Mig a 
két kabátot, a király kalapját, melynek kari­
mája levőit szaggatva a esernyőjét a parton 
találták meg, addig a Gudden tanár holtteste 
a parti csekély vízben, a királyé ellenben jó­
val belebb a mélyben feküdt, mely körülmé­
nyekből kiviláglik, hogy Gudden tanárt a ki­
rály hosszabb küzdelem után legyűrte s a viz 
alá merítette. Miután a király e y ideig igy 
a viz alatt tartotta s érezte, hogy a tanárnak 
már körülbelül vége, ő maga belebb és b*lebb 
sietett, m;g a kavargó habok az ő feje fölött 
is összeessptak.

Képviselőválasztus. a iörők-kauizsil j

lehetősen népszerű és e mellett a vállal-, sék a helyi vaspályának a hatvan-utczán végig, 
kozásba csak nagy nehezen belevitt uraknak egész a baromvásártérig terjedő mellék vonala
is, csaknem váratlanul ...nagy jövedel­
met hajtó intézménnyé fejlődött a kis va­
sút : mind a városnak, mind a vállalat tulaj 
douosainak azon kell ienniők, hogy az üzemé­
nek minden ágában folyvást tőkéletesbbüljön 
és a közönség igényeinek megfelelő ujjitások 
által gyarapittassék még oly irányban is, a 
midőn egy-egy ilyen ujjitás nem jár valami 
rögtöni és kézzelfogható haszonnal!

Ámbár nem képzelhetnénk he­
lyes újítást, a mely ne mozdítaná e!ó s kis 
va-jut egy nevezetes érdekét, azt t. i. hogy 
nélkülözhetlenné váljék a kö­
zönségre nézve!

Ily szükséges és mindenesetre mára 
legrövidebb idő 
ujjitás legelső sorban is az volna, hogy a „kis 
vasút“ egy-kéí vonata esti tíz óra utáu is 
föltétlenül rendelkezésére álljon a közönségnek. 
E nélkül a nagyerdőt látogató közönség éppen 
nem fogja kellően méltányolhatni a „kis vasút 
létezésének jótéteményét s ha a különben oly

és több okoknál fogva beszüntetvén a fóutc/án 
való teher szállítást, az István-gózmalom, a 
kis vasul ezen legfőbb pártfogója is e mellék 
vonalra lenne utalva ! De minek az ily retor- 
siv intézkedéseket bevárni, vagy csak emle­
getni is, a midőn tudvalevő, hogy mind a vá­
rosban, mind a vállalat tulajdonosaiban es 
buzgó igazgatójában van elegendő ta­
pintat és előzékenység a helyes 
középút és minden oldalra kielégítő mód elta­
lálására nézve !

Helyi hírek.,
* A czegiédutczai templom alapkövének 

letétele, jövő vasárnap kő­
vetkező ünnepélyességek közt fog 
lefolyni. 1. Az ünnepély kezdete féltizenegy

nyei folytán haltak meg.“ A bonezofást Rü | Teofi igazságügy minisztert lepleitek fei képi. 
diuger tanár végezte. A temetés valószínűleg jelöltnek

"dnar/ hat hétig’ 6Z| Nepgyüles Szombathelyen. A szombar-
g gy . r m e íg tart. s helyi függetlenségi pá:t pünkösd első napján

kerületben SzentgyÖrgyi Imié helyére Fabiny * előzékeny és tapintatos igazgatóság nem se-

délutáa 5 órakor uepgyülést 
Benő országgyűlési képviselő 
A népgyüiés Pázmándy Deues 
következő h&táiozatoc hozta :

tartóit Tuiok 
elnöklete alatt, 
indítványára a 

A gyülekezet

A király holttestét 14 én este szentelték 
be a bergi kastély udvarán s ezután Mün­
chenbe szállították. A Feldafingban, Bajoror­
szágban időző Erzsébet királynő szép koszorút; kérvényt nyújt a képviseióházhoz, melyben 
küldött a ravatalra. | abbeli óhaját fejezi ki, intézkedjek a iépvi-i

Gudden orvos rég ellenszenves ember < selókáz sürgősen, kogy addig is, míg a külön 
volt a királyra nézve ; rossz modor á tg önálló magyar hadsereg létesíthető lesz, a kö-j 
megmagyarázza az is, hogy zsi-i zűs hadsereg tagjai a magyar alkotmányra fel- s 
dó volt. Az, hogy ő s a hálátlan Holnstein 1 eskettesaeaek. E kérvényt Polónyi G»z.a fogja! 
gróf rendeltetett a király mellé, ennek felin f a házban előterjeszteni
dulását csak fokozhatta. I - u.-.hka, hirek, Gladstone kor *

Újabban olvassuk :
A király bámulatos hidegvérüséggel ké-1 azámara csupán 

szitette elő öngyilkosságát. Már tegnapelőtt | szerkormányr aí 
azt mondta egy séta alkalmával Gudden tanár f nak

githetné elő a közönségnek ezen lépten-nyo- 
mon hangoztatott igényét, akkor lesz a hely­
zet olyan, a minő volt & kis vasúi létezése 
előtt és senki sem vehetné rossz néven, vagy 
tilthatná el, ha valaki egy rendszeres omnibusz- 
vállalattal igyekeznék a közönség ezen, a kis 
vasút álfái figyelmen kivüi hagyott szük­
séglétét kie'égiteni. Ez pedig most már való­
ságos gúny lenne minden félre nézve!

Nem helyeselhetjük a városi tanács azon 
eljárását, miszerint mereven utaHiot.a vissza 
az igazgatóság kérelmét, s tiz óra után sze­
dendő fölemelt menet-árakat illetőleg Lehetett 

a

alatt eszkőz'e ,-dő l órakor egy negyed óráig tartó haraugozássa’i 
I adatik a közönségnek tudtára ; ennek végez- 
$ tével: 2. A közőnségja helyszínén, egy kántor ve­

zetése mellett énekli a XC Zsoltár első ver­
sét : Te benned bíztunk. 3. Az egy­
házi főjegyző rövid előterjesztést tesz a Szom- 
bathy — Veresmarthy kegyes alapitványiól 
és a templomépités indító okáról és czéljarúi. 
4. Alkalmi karének a főiskolai énekkar altai 
előadva. 5. Könyörgés főt. püspök ur által. 6. 
Karének a főiskolai énekkar által eiőadza ; ez 
alatt főtiszt, püspök ur és egyházunk főgond- 
noka az alapkő letételét fogják vegézni. 7. A 
közönség a kántor vezetése mellett énekli a 
179 Dicséret 10 versét: Dicséret, dicsósség 
tisztesség és hálaadás. Délben zártkörű ebéd 
a „Bikában“

* Népesedés. Jun. hó 6-tól jun. 12-ig 
terjedő idő alatt született városunkban : I. 
Református törvényes 8 fiú, 15 leány, 
törvénytelen 1 fiú, együit 24. Halvaszületett 

fiú. II. Evangélikus törvényes 1 fiú.

— Külföldi
Hiányolnék miüiothíaui választóihoz inté-|v°l118 középutat találni, 12—15 
zett maoifeszíumában mondja, hogy a politika I krajezár menetár engedélyezése, a kocsi-osztály

vagy kény-1 küiőmbözetek tekintetbe vttele nélkül, például
- , — meghagyni azon szabadságot," hogy saját!Dem fáj‘í VuitiS i>enKÍ ziieL,ének. De a váilaiat

nak, hogy sajnálja, hogy nem maradhat sokáig § ügyeit intézhesse. — Sándor bolgár feie-í18 kérdezze meg önmagától, hogy egy Debre-

ket ut áil nyitva : 
Kitani, vagy pedig

III. Hóra. k&tholikus törvényes 3 tiu, 
5 leány, törvénytelen 1 leány, együtt 9. IV. 
Zsidó = 0. Élveszülöttek összes száma: 
34, melyet ha összevetünk az elhaltak szamá­
val (30) a szaporodás = 4.

* Főiskolánkban az évet záró isteni tisz­
telet holnap, csütörtökön reggel 8 órakor leend. 
A hálaadó imádságot Bethiendi Endre hit. a- 
nár_ . ur tartja. Mély tisztelettel hívom meg ez

let«,» b,lji .aspálj, *, « nagyér»»-[kSnf ^en'^a^iiepélyer&'Deíb^íiéíf'‘'issei 
dazte, hogy „..g,..,, ^ m,,d.tt . _ »«k.yí- |r.l, „m, . Hm ,6,..l=- Utat he- j ,«am, ,6. Csiky Lajos, «k.demúi lg«-

lyérol már liz őr&nor gyalog
jón mikorára 
iiár 62 éves
bér s hosszú 
támaszkodva,

8}óS>’ülhat fei újra. Gudden ta-1 borúban hozott áldozatokért s előkészíti uj S 
«óra daczára igen hatalmas ero-| terhek vise-ésere. Jelen volt a diplomám» 3 
éveken át szerzett tapasztalataira | testület is. — A brüsszeli munkás^ *°‘ó

, lx melyeket az elmebetegek gyógy-1 kongresszus 13-án d. e. ült össze : mintegy * H«
kezelése korú! szerzett, bízva magában, nem-J 500 képviselő volt jelen. Ansede 
csak az ápolókat küldte vissza, mikor a ki- * kongresszus 
rálylyal a vő—1 1 
fegyveres őrt

elnökölt. A j
= v,88za- a ákongresszus a következő három határozati ja-Imagá t a vállaégzetes sétara indult, hanem afyaslaLot fogadta el közfelkiáltással : 1) az ál-|. t é’l i h ó 11 a n o 

is kinek az volt a kötelessége, | talános szavazati jog, vagy 2) általános mun-1 1 6 • 1 hö “ a p 0
hogy mindig ott legyen néhány lépéssel a ki­
rály előtt, ha az a kastélyon kivüi indul 
sétára.

Az őrtől a király úgy szabadult meg, hogy 
Gudden tanárnak megjegyezte : „Bergben tel­
jesen biztosnak érzem magam, s a szocialisták 
tói sem tartok.“ A mi pedig az ápolókat il­
leti — úgymond — sétakozben nincs hozzá­
szokva a kísérethez, s e pillanatban nincs 
szüksége reá. Gudden tanár azon hitben, hogy 
pácziense bizalmát már teljesen megnyerte, 
nem akart ellenkezni, 3 különben Is azt hitte, 
hogy akkor este nem kell őrültségi rohamtól 
tartania, mert a király hangulata folyton de­
rült barátságos, sőt bizalmas volt.

így aztán csak kettecskén ballagtak a 
park fái alatt. A tó közelében azonban a ki­
rály egyszerre elrohant s Gudden hirtelen 
utána szökött. A parton megkezdődött a du-

pubíikum :hogy illik ez 
a város nem engedélyezi az éjjeli 10 

utáu fö enieit menet-árakat : kárpótolja 
lat az által, hogy 
kon zárja be esti

össze?! * Vásár. Holnap a Hortobágyon 
j g tttrtatík. Ajánljuk gazdáink ügyeimébe.

vásár

kásszünet. 3) Augusztus hó 15-ére, mint a 
i legközelebbi belga nemzeti ünnepnapra uj tün- 
í tetés előkészítése.

A debr. helyi vasút.
Debreczen, junius 16.

A debreczeni helyi vasút valóban oly in­
tézménye városunknak, a meiyr* mindnyájan 
méltán büszkék vagyunk s az idegen szemének 
is jól esik látnia, midőn a csinos kis alkot­
mány déiezegen és fürgén siklik kérésziül a 
város szép főutezáján a teszi meg sokszoros

9,
útját a két legfőbb végpont, az államvasuti

Nem vólt mást mit tenni, Jutka asszony 
maga fogott hozzá a vacsorához, magára hagyta 
Gazsi bácdt.

Gazsi bácsi szívta a csibukot, tutta a füs­
töt és ivott.

Ilejh 1 Hejh ! — dönnyögé olykor-olykor. 
— Ezt már álmomban sem képzeltem, ha Írott 
volna sem hinném. Mégis azt fogták rajok —

indóház és a nagyerdei fürdóház között.
De éppen azért, mert (kivált a Tassner 

igazgató ur szakavatott és tapiitatos vezetése 
mellett) oly igen jóravaló és most már meg-

| közlekedését egy urával előbb, 
ia midőn a tiz óráig való vasúti közlekedés 
j f ö 1 ö s 1 e g e s, vagy legalább is nélkü- 
; iőzhető !

Hozzá vagyunk ahhoz- szoktatva, hogy a 
: „kis vasút“ igazgatósága mindenkor sok elő­
zékenységgel jár el a közönséggel szemben; 
éppen azért örvendenénk, ha elejét vésné 
egyrészt a közönség zúgolódásának, másrészt 
azon ujjhuzásoknak, melyek|ez ügy mi­
att könnyen létrejöhetnének a város és a vál­
lalat között. A varos megtette azt, hogy a kis 
vasútra való tekintetből oly szabályzatot alko­
tott, mely a piacz-utczai kereskedőknek való­
sággal terhére vau. Jóindulata változtával 
pedig hátha kieszközölné azt, hogy kiépittea-

Juniáiis. A függetlenségi párt által f. 
hó 20 án rendezendő jumáiis alkalmára a ren­
dező bizottság — a rend featartása és a kellő 
euenőri és tekintetében — a kővetkezőket tu­
datja a n. é. közönséggel : A bál esti 8 órakor 
veszi kezdetét. Mindenki, ki a bálban részt 
vesz, a belépti és térti-jegyen kivüi szalag- 
j e 1 v é n y t is kap, felkéretnek mind a hölgyek 
mind a férfiak, hogy a jelvényeket okvetlenül 
feltüzni szíveskedjenek, mert mindázok, kik 
jelvény nélkül a báli helyiség területén lesznek, 
belépti jegy váltására, vagy távozásra fognak 
felszólittatni. Ezen kényszer-helyzetet az okoz- 
za, hogy egész d. u. esti 8 óráig, a nagyer­
dőre való szabadbemenet és szórakozás a leg­
kisebb mérvben se lesz meggátolva, — s kik 
a zárt területen bent maradnak s bálban részt- 
venni s a tűzijáték kedvezményes áru megte­
kintésében részesülni kívánnak, kell, hogy fel­
ismerhetők legyenek. Mindazon, kik a csősz- 
háznál, és a vasúti megállónál felállított pénz­
táraknál — tekintve az ott minden bizonnyal 
előforduló tolongást — időzni nem akarnak, 
feineretnek a báli-jegy elóleges megváltására,

Ily s-ik szenvedésnek sem lehet zavartalan ból- 
dogság a jutalma ? Most a meny-ország küszöbén 
fogja meg őket az átok. Mily örömmel adná 
oda életét, hogy csak egy kőnyiől is megment­
se őket. Úgy is a szivéhez forrtak. Hogy sze­
retik a szü:ék gyermekeiket? Nem tudja. De 
azt érzi hogy az ó szive, annak a két gyer­
meknek 1 orsóhoz fűzve, ha az szomorúvá vá-’ ni ionra« rajon — menne« lorsanoz tűzve, ha az szomorúvá vá-

az igaz en is. hogy ntnes szivök, szívtelen mindjlik, meg szakad bele. Miért élne azután ? ne is 
a kettő. Hehehe ! Nincs ám I csupa szerelem, ? éljen azután.
C'UPa a kettő. j 0tl* ment a gyász fátyolos képhez. Fel

— De hogy a menykóbe is nem mondták I emelé csüggedt tekietetét, a nvájas szenvedő 
meg azt egymásnak elébb. —folytatá— Vagyjnői arezhoz.
legalább nékem megsúghatták volna ! Mennyi,! — uh te áldott angyal 1 — Rohaimft f.i 
uhpI e TrädfT V°|lLr’ /MÓta ré6*a b6ld°g°k|~ Ho*y 18 tudtam én kételkedni a te^ngvä-
lettejr volna. Ilm ! Csoda.atos terem és mind állódban ? Eitudtam hagvni, balga hiú o™,.,,
kettő. Nemes szít, de büszke, határtalan büsz-'r alapján, eltudtam hagyni magára Nem haLafke mind a kettő. Inkább meghalt volna, sem tam'reád. Hányszor6?eÍeSf meg á,L&t 
hogy egy szót szóljon. Pedig ab- au semmi j mtg fogtad kezeimet s oda vezetted hozzá. Nem 

1 ", . . a hallgattam intéseidre. De ő megbocsátott márA virágnak megtiltani nem 1-het. | nekem, vissza fogadott elhagyott szivébe Bv 
.. ... ,^z utol8l) mondatot mar dudolá, aztán Scsáss meg te is, és imádkozzunk érette" 
kitöltötte borát, s megitta mind. Csibukja isi Káprázat vólt e? Mintha kőnv raevn»n 
fnp*n ég*n’ letette. Felkelt székéből, s hóm ! a szomorú kép szemeiben, nyájas biztat? mo- 
.oka elborult, arcza vidám kifejezése agg ódóvá I soly az ajkakoo. Káprázat volte az?
Va L , . . , 1 G»Z8i bácsi látta azt is, megnyugodott

— Az a menykő párbaj nem hágy örülni. § Az anya az ó kifejezhetetlen szeretetL«! = • — mondá elgondolkozva — Ha Arthurnak baja iron túl is őrködik az elhegyott kedves feLn 
lesz, meg szakad a szive annak a gyermeknek, f Minden anya sírja eKy-egv órtálló imán - Scha sincs teljes bóldogság; mind,g akad va-l bátra maradt kedvesekért De leheín/ " 
kmi mi komoly gondolatra késztet. Ej mit ?| nyugulou, ott a sirban a kínorsóhan Í!1 ■
Lári, íári Mit féltem én Arthurt ? Minő erő,litt maradt fele égő bánat martaléka ” 8Z,V 
m,nö izmok. Hogy levágta azt a polyákot a ca-j Még egy háta és szereTet telks nill»nM t 
sinúban. Le vágja holnap is, b-zony osan tönkre I vetett a kis arczkép nyájas vonásaira a/tán 

tne'zl*,cau,ff^ Jen- }iem bánom! Jól teszi. Adtai nyugalomra vonult, reménységgel szivé’be-i hi 
polyákja 1 bele veszne az élő fába. |zalommai a jövendő iránt 8zlvebe>b bi-

így biztatgatt?. magát, de hiába. A kétely, § Reggel, még alig hainaiodott már <oi„ 
a félelem, az aggódás újra meg újra visszatér-! vóit. Ki nézett az utczára A hajnal ánnfd?

»«Sas1" mi'ét S',r‘rr'\mzukíftteí- uL* JA

leste a nap felkelését, az arany sugarakat, me 
lyek elütik a szürkület kisértetességet, vidám 
fénynyel ragyogják be|a tavaszra kelt, mámor­
ittas világot.

Betelve, a nap kelte szemletével öltöz­
ködni kezdett, ezzel végezve elfogyasztá reg­
gelijét, aztán Jutka asszony rendkívüli bámu­
latára felszedte lábait s eltávozott hazulról.

Adélhoz ment. Nem úgy meg görnyedve, 
kétségbe esve mint a múltkor, öröm repeső 
szívvel, fiatal ruganyos léptekkel. Mintha 20 
évvel fiatalodott volna.

Adél várt reá. Iiellémes reggeli pongyo­
lában, leányos örömmel fogadta ; hosszú fekete 
haja mint sötét felhő borult a finom fehér pon­
gyolára. Szép arcza halvány, nagy kifejezés tel­
jes szemei kénytől fátyoloztak.

Leányom 1 Kedves gyermekem ! — 
szolt Gazsi bácsi — óvatosan megölelve a 
karcsú lenge ^ alakot. — Mily halvány az ar- 
ezod édes 1 Ugye keveset aludtál álmodtál kis 
gyönyörűségem.

-Oh bátyám ! — suttogá Adél zoko- 
góvá váió hangon. — Iszonyú éjszakám volt 
U«ke^L Arthurt akarták meggyilkolni, előttem 
akarták meggyilkolni, és a gyilkos tőre az én 

,Ö1» “eg‘ MilJ jó hogy csak álom.I » ,vf<lek ! Bátí'ám az istenért I Na engedje 
jí utánart • • • éD ft1«* nagyon félek. Meghalok

I — Bohó gyermek te — szőlt Gazsi 
I bácsi megsimogatva Adél halvány arczát. — 
í Ha. tanettem volna bizony megteszem. Arthur 
£ lérh, s a mai társadalomban férfi ily őrültség 
I e ől ki nem térhet. Elég nyomorúság biz ez, 
|de nem tehetünk róla. Ne féltsd te Arthurt 
Igyermekem! Nem ismerjük még egészen, de 
lóriáii ereje, nemes büszkesége nem engedik 
f s*nki által megcsufoltatni. Én hiszem az I3- 

tnnt, bízom Arthur erejében. Te pedig imád- 
nozzál édes gyermekem.

Még egyszer megölelte, megcsókolta, köuy 
ragyogott szemében, s eltávozott. 
n, Köny ragyogott hz Adél szemében is. 
Uh hogy sírt, hogy zokogott szegény midőn 
magára maradt. Le rogyott a pamlagra. Alig 
ízlelte meg a menyország üdvösségét, a bói- 
dogi;ó viszont szerelmet, leszédült a magasból 
a pokol kintengerébe. Minden gondolata gyöt­
relem, kétségbeesés volt. Azon volt hogy sem­
mit se gondoljon. Halványan, mereven feküdt 
soká, soká.

Gazsi bácsi pedig Ákosék felé vette Dí­
jat. Letörlé akaratlanul elő áradt kőaiiyeif, 
vidor arezot vágott.

Ákos és Arthur már útra készen várták. 
Ákos felette lehsngoltnak látszott, hozzá tü­
relmetlen és bosszús is volt. Anhnr komoly 
vala és nyugodt. A hideg márvány arczáról 
e tűnt a visszatetsző rideg kifejezés, végtelen 
nyugalom sugárzott^róla.

t Azt hiszem be van fogva — nien- 
Önk 7~ 8zd*b 8 hangja oly férfiasán csengett.

Ákos és Gazsi bácsi szótalacul keitek 
tel és követték. Ákos és Arthur az első Gazsi 
bácsi és az épen megérkező orvos a máso.iik 
kocsiban foglaltak helyet; eivágtattak a város­
erdő fele.

Fél óra muiva ott voltak az erdő suttogó 
fenyői alatt, az erdei pavilion:.ál. Két fogai 
már ott állott.

Késtünk 1 — dőrmögé Ákos kedvet­
lenül nem mi vagyunk az elsők.

Se baj 1 szólt Arthur könnyedén le- 
I szállva -— azért megyünk el elébb.

Ákas megdöbbenve tekintett rá. Soha 
Arthur, egy szóval sem célzott arra, hogy e 
párbajban Ő is lehet győztes ; ő már megszokta 
a gondolatot, hogy mint vesztes, k bagvják el 
a küzdtért-

(Folyt, köv)
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va-páiyának a hatvan-utczán végig, 
lomvásánerig terjedő mellék vonala 
naná! fogva beszüntetvén a főutcán 

szállítást, az István-gózmalom, a 
ízen legfőbb pártfogója is e mellék 
|ne utalva 1 De minek az ily retor- 
pdeseket bevárni, vagy csak emle- 
midón tudva.evő, hogy mind a vá- 
nd a vállalat tulajdonosaiban 6a 

|gatójában van elegendő ta- 
előzékenység a helyes 

i.udea o.daira kielégítő műd elta-

DEBBECZEN.

rioLyi tlll'Oií-. 
jzeg edutczai templom alapkövének

ővő vasárnap kő- 
ünnep élv ességek közt fog 

■ i üauepely kezdete féltizenegy 
negyed óráig tartó baraugozássai 
föuségnek tudtára ; ennek végez- 
i.íőusogja helyszínen, egy kántor \e- 

t énekli a XC Zsoltár első ver- 
enned bíztunk. 3. Az egy- 
o rövid előterjesztést tesz a Szom- 

reresmarthy kegyes alapítványról 
Imópites mdito okáról es czéljarol. 
(Karének a főiskolai énekkar áltál 

xőnyőrgés főt. püspök ur áltál. 6. 
riskolai énekkar által eiőadza ; ez 
püspök ur és egyházunk főgond- 

kpkö letételét fogjak végezni. 7. A 
I kántor vezete.se meiiett énekli a 

10 veisét: Dicséret, üicsöcség 
hálaadás. Delöen zártkörű ebéd

lesedés Jun. hő 6-tói jun. 12-ig 
aiatt született városunkban : I. 
t u s törvényes ti liu, 15 leány, 

íiu, együtt 24. Ilaivtiszüietett 
vangeiikus törvényes 1 tiu. 
k a t h o 1 i k u s törvényes 3 hu, 

y reien 1 leány, együtt 9. IV. 
í .vészülöttek összes száma : 

isszevetímk az elhaltak szamá- 
zaporodás — 4. 
til mkban az évet záró isteni tisz- 
•su.önökön reggel 8 órakor leend. 
í-dsagot Both endi Eudre hit a- 

e.y tisztelettel hívom meg ez 
a o tiszteit kezöuseget, íöis- 

nnepélyi re. Debreczeu, 1886. 
i k y Lajos, akadémiai igaz­

ító nap a Hortobágyon vásár 
juk gazdámk figyelmébe.

A függetlenségi párt Altai f. 
r.cudő juuiá.is alkalmára a ren- 

g - a rend íentartása és a kellő 
pkmteiében — a következőket tu- 

közöi.seggel : A bál esti 8 órakor 
ét. Mindenki, ki a búiban részt 
• ti és térti-jegyen kívül szalag­

ja kap, felkeretnek mind a hölgyek 
lak, hogy a jelvényeket okvetlenül 
le:'keüjeuek, mert mi1 dazok, kik 
Til a báli helyiség területen leszuek, 

váltására, vagy távozásra fognak 
Ezen kényszer-helyzetet az okoz­

óé« d. u. esti 8 óráig, a nagyer- 
li-adüemenet és szórakozás a lég­
in se lesz meggátolva, — s kik 

Iten ént maradnák a bálban részt- 
njátek kedvezményes áru megíe- 
szesölci kívánnak, kell, hogy fel­

egyenek. Mindazok, kik a csősz- 
jva úti megállónál felállított pénz- 
jekintve az ott minden bizonnyal 
f. igást — időzni nem akarnak, 

báli jegy előleges megváltására,

Bzer megölelte, megcsókolta, köuy
neben, s eltávozott, 
gyogett az Adél szemében is. 

hogy zokogott szegény midőn 
L» rogyott a pamlagra. Alig 

nenyország üdvösségéi, a ból- 
■ ereimet, leszédült a magasból 
gerebe. Minden gondolata gyöt- 
fésé voit. Azon volt hogy sem- 

Halványan, mereven feküdt

pedig Ákosék fel# vette nt- 
karat:&nul elő aradi könnyeit,

[r hur már útra készen várták.
• iigoltnak látszott, hozzá ttt- 

j '-szú« is volt. Arthur komoly
• A hideg márvány arczárói 

- ő rideg kifejezés, végtelen 
ott. róla.
iszem be van fogva — men- 

mgia oly férfiasán csengett.
bazsi bácsi szótalarul keltek 
I ikos és Arthur az első Gazsi 

megérkező orvos a második 
|k helyet; ölvágtattak a város­

it* voltak az erdő suttogó 
[erde- pavilion:.ál. Két fogat

’ — dőrmőgé Ákos kedvet- 
vgyunk az elsők.
-zólt Arthur könnyedén le­

megyünk el elébb.
Sbbe ve tekintett rá. Soha 

|ft: sem célzott arra, hogy e 
ínét győztes ; ő már megszokta 
ty mint vesztes k hagyják el

melynek egyszerű felmutatása mellett nyeren- 
dik a kedvezményezett tüzi-játék jegyet, mig 
a táncz-helyiségbe való belépés alkalmával 
térti-jegyet és jelvényt kapnak. A közönség 
nek a zárt területen belül maradó azon része, 
mely a bálban résztvenni nem akar, esti 8 
órakor a rendezők állal a bál helyiségből való 
távozásra kéretik fel. Mindazon t. családok, 
melyek tévedés folytán meghívót nem kap‘ak 
volna, felkéretnek, hogy magukat meghívottak­
nak tekintvén, ezen aagyszabáeu s fényesnek 
Ígérkező polgári mulatságban résztvenni szí­
veskedjenek.

* Tolvajlás. Csapóutczai Mihály cevü 
szolga legény Bállá Károly kocsistól 12-én 
éjjel ellopott egy 18 frt értékű ezüst órát, 
8 frt értékű lánczot, egy pár uj csizmát, inget 
és más ruhaféléket. A csizmát egy csizma­
diánál becserélte másik párért. A tettest, ki 
tettét bevallotta, a Il-ik kér. rendőrkapitány­
ság hallgatta ki.

* Halálozások. Jua. 6-tól jun. 12-ig ter­
jedő idő alatt meghaltak városunkban : Török 
Bálint, 40 é. ref. tüdőgümőkór, Steiner Mária 
11 ó, zsidó, tüdőgümőkór, őzt. Sánta Istvánná, 
56 é. ref. aggkor, Kovács András, 4 hón. ref. 
bélhurut, Várad! István, 8 hón. ref, hagymaz, 
Tóth István 8 é. ref. agylob, Debreceni 
Eszter, 3 hón. ref. görcsök, Varga Mária, 6 
hón. ref. bélhurut, Varga Sándor, 31 é. ref. 
tüdőgümőkór, Barna Mária, 10 hón. rc-f. bél- 
hurut, őzv. Várad: Mihályné, 63 é. ref. agg- 
kór, Winkler? ref. halvaszülött fiú, őzv. Iíu- 
czik Ferencv, 86 é. ref. aggkór, Ari Zsuzsáuna 
24 é. r. kath. tüdőgümőkór, Taukóczy György 
52 é. ref. tüdőgümőkór, Szarka Sziiárd 25 é. 
r. katb. bélhuruf, Bagóéi Mária, S1!, é. ref. 
torokgyík, Vári ? ref. halvaszüiött fiú, Iíeszegi 
Ferencz 2% ref. himlő, Reszegi István, 8 hón. 
ref. himlő, Gáli József 1 hón. r. kath. gör 
csők, Sik János, 1% é. ref. görcsök, Várkonyi 
István, 2 hét. ref. veleszületett gyengeség, 
Nyíri János, 14 hón. ref. agylob, Csapó Fe­
rencz, 3 nap, ref. veleszületett gyengeség, 
Dudán János, 3 hón ref. bé:hurut, Surger 
Józsefué, 28 é zsidó, hashártyalob, Szőke 
Maria, 2 hón. ref. velcszületajt gyengeség, — 
Nagy Julianna, 2 é. ref, tüdőgümók, Furkó ? 
ref. halvaszülött leány. Meghaltak összes 
száma : =30.

* Tisztviselőknek. Az osztrák ma­
gyarmonarchia I. áll. tisztvi­
selő egyletének igazgatósága f. é. jú­
nius hó 8-án tartott ülésében — vagyontalan 
egyleti tagok gyermekei javára, a folyó 
1886—7-ik tanévben adandó tan- és taneszköz 
segélydijak czimén 7500 irtot szavazott meg 
Segélydij elnyerése iránti kérvények legkésőbb 
f. é. augusztus hó 7-ig a központi igazgató­
ságnál nyújtandók be. Közelebbi felvilágosítás 
a ,Beamten-Zeituug“-nak f. é. junius hó 11-u 
megjelent 24-ik számában foglaltatik.

* Hymeu. Folyó hó 14-én vezette oltár­
hoz Fülöp Gyula volt debreczeni gazdász, 
J u I i u s z név alatt ismert munkatársunk,alsó- 
ausztrtai gazdatiszt, Hertelendy Ida kisasz- 
szoayt Vág-Vecsén ; mint násznagyok szere­
peitek Dr. Szalyovszky Ignácz ügyvéd királyi 
tanácsos Nyitráról és dr. Fülöp Kázmér ügy­
véd Nagy-Kanizsáról, mint koszorulányok vol­
tak Hertelendy Juliska, Szulyovezky Adrienne 
és Janits Marianne kisasszonyok, vőfélyek 
Hertelendy Feri cs. kir. huszár hadnagy, br. 
Oberländer és Cseh dzsidás tisztek. A boldog 
pár a fényes villás reggeli után Alsó-Ausztriába 
a vőlegény lakhelyére utazott.

* Az ipariskolai ösztöndij-összeg gyara­
pítására adott Jóna Dániel ur 2, Huber 
József ur 1, Scherli Ede ur 1, Gaál Ferencz 
ur 1 forintot. Fogadják kegyes adományaikért 
a jutalomra érdemes iparos tanulók nevében 
is hálás köszőnetemet. Ezen alkalommal tisz­
telettel kérem fel azon kegyes adományozókat 
egyeseket vagy társulatokat, kik ezen összeg­
hez járulni akarnak, hogy adománya kát e hó 
20 ig méltóztassanak hozzám elküldeni, Deb- 
reczen, 1886, jun. hó 15, D ó c z y Gedeon 
ip. isk. igazgató.

* Placzl árak 1886. jutius 15-én meg-tar 
tolt hetivásárról :

Búza
Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Köles
Egy zsák burgonya
Szalonna

körlövéssel : Kovács Gyula 1 db 1 frtos tallért. 
|l4-én, szeglövéesel Budaházy Miklós 1 drb 10 

frankos aranyat, legjobb mély lövéssel id. 
Pájer József 1 drb 2 frtos tallért, legtöbb 
körlövéssel Veszter István 1 drb. 1 forintos 
tallért.

* Debreczeni orpheum. A Mezei-féle dal- 
társulat ma a Vilmos Lajos sörcsarnokábau 
tart előadást. A társulat legközelebb uj látvá­
nyosságot mutat b- : egy tanult kutya mutat­
ványait. Szombaton és vasárnap (a nagyerdőn 
akkor lefolyó mulatságok miatt) a társulat 
Nyíregyházán fog működni.

* Húsárak. Megállapítva s bejelentve 
1886. évi junius hó 16-tól 23-ig 36 kr. Erdei 
Jánosnál Morgó-utcza 587. sz. alatt. 36 — 40 
kr. Rácz Györgynél czegléd-utcza 2599 sz. a. 
42 kr. Bóldogh Istvánnál rózsatér 12. sz. a., 
Balogh Jánosnál mester-uteza 1371. sz. alatt, 
44 kr. Jóna Mihálynál miklós-utcza 2081, sz. 
alatt, várad utcza 2121. sz. a., Magyar Gábor­
nál Piacz 1-ső székben, czegléd-utcza 55 sz. 
alatt, Dedó-utc/a 125 sz. a. Rácz Gábornál 
esspó-uteza 794, sz. a., Erdei Ferencznél 
miklós-utcza 2077. sz. a., Balogh Jánosnál Ró 
zsatér 10 sz. alatt. 48 kr. a három izralita 
székben a piaczon. — Mnden többi bejelentett 
19 mészárszékben 40 kr. — Jegyzet: 
Magyar Gabor három székibem 1 kilo hús 
nyomaték nélkül 8 krral drágább, Debre- 
ezen, 1886. junius 15-én.

* E. M. K. E A házaukénti gyűjtés ered­
ménye péterfla-utcza I-ső tizedből, J e n e y 
József gyüjtö-ivéu : Stenczinger Károly 5 frt, 
Rakopurt Lajos 20 kr, Fórián Julianna 20 kr, 
Somogyi Imre 1 Irt, Erős Dánielué 40 kr, 
Kohn Adolf 6 frt, Dezsi Lajos 1 frt, Sáfár 
László 50 kr, Nagy Pál 2 frtos tallér, özv. 
Dobray Jőzseiné 2 frt, Csáky Gergelyne 2 
frt, ifj. Lusztig Mór 1 frt, Telegdi Lászióné 2 
frt, Geressi Kálmán 2 frí, özv. Papp Júzsefné 
1 frt, őzv. Árvái Sándurué 50 kr, Csikós J. 1 
trt, Dr. Csíkos 1 frt, özv. Neudert Autainé 20 
kr, Győrffy Imre 20 kr, Fodor János 20 kr

értelmébe! meghagyatott az anyakönyveketn könny. 42.—42.50 írtig hité a
vezető közegeknek, hogy ezentúl tiltva van t—.----- — írtig, hízó 1 fél
születés, házasság, elhalálozás esetén az ille- .............
töket ezimeikkel beiktatni. Hasonló tilalmat 
kaptak mindama hivatalos közegek, kik a vá­
rosi tanácstól függenek, hogy okmányokra vagy 
bármily irományra főúri czimmel nevezzenek 
meg valakit. Eyrendeletet.tegnape. küldték szét 
s tegnap már volt alkalom egy herczegi szülött­
nek az anyakönyvbe való beírásánál a tilalmat 
alkalmazni. A keresztszülők is mind nagynevű 
arisztokraták voltak. Az atya — Praslin her­
ezeg — a fölötti dühében, hogy egyszerűen 
Monsieur Prasiinnek nevezik az okmányon, bi

vasútról mázsáivá 
éves élősúlyban 

4°/e —.—. hizó két éves élősúlyban 30.—.32 
írtig, makkos sertés élősúlyban, 467« levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 40 
kiló és 47«-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

- A
Törvényszéké

zavargók. A budapesti IV—X. kér.
kir. fenyitő járásbíróság őt birája folytatta a 

. . tárgyalást, s összesen 241 zavargó fölött mon-
róság utján akarja rákényszeríteni az anya- dott Ítéletet. A 241 vádlott közül 237-et 3-8 
könyveket vezető közeget, czimének leve melléi napig terjedő elzárásra Ítéltek, kettőnek az 
illesztésére. Azonban aligha fog czélt érni, előzetes letartóztatást büntetésül betudták,

özv. Virág Nándorié 20 kr, Veszprémy Jo-f fiatal föherczegoőjével.

mert mióta köztársaságban élne, a hatóságok 
és a bíróságok teljes közömbösséget tanusita- 
nak a heraldikai jogokkal kapcsolatos ügyek­
ben. Akárkicsoda herczegnek, grófnak nevez­
tetheti magát Franeziaországban, és nincs 
senki az egész országban, ki törődnék azzal, 
van-e hozzá joga, vagy aincs. Olyankor is, ha 
a biröság valakinek eletadatait bolygatja és 
ily módon megtudja, hogy az illetőnek semmi 
joga sincs a főúri czimhez, melyet visel, a 
czimbitorlásért legfeljebb azt mondja neki,1 
hogy hiú ember, de legkisebb bántódása sem 
lesz érette I

— Rövid hírek. Félszázados ju­
bileum. Rozsnyó evang. főgymnasiumában 
tegnapelőtt ünnepeitek meg Kramarcsik Károly 
tanári ötven éves működésének ünnepét. — 
Natália szerb királyné vasárnap délután 
háromnegyed kettőkor érkezett meg Buda­
pestre. Vele jött fia, a kis trónörökös is. — 
Párbaj Szabadkán. A múlt hét végével 
Mamusits Lázár polgármester és Gálfy György 
győggyszerész pisztoly-párbajt vívtak, de mind 
& kettő sértetlenül maradt. — Frigyes 
Ágost szász királyi herczeg bécsi látogatására

Iazt mondják, hogy a szász herczeg jegyet vál­
tott az osztrák-magyar uralkodó család egy

haana 1 frt, N. N. 20 kr, Bóőr Ferencz 20 
kr, Tóth Antal 2 frt, Tüdős János 1 írt,Beth-| _
lendi Endre 1 irt, Ungvári Jánosné 1 frt, | xtip 
Rácz Mihályné 1 frt, Békessy L. 1 frt, As.tics' 
társulat 1 irt, Bin Zsuzsika 50 kr, özv. Nagy 
Báúutaé 50 kr, Wiegandt Eduard 1 frt, Pál 
Jáuos 20 kr, Szikszai Szabó Leóua 1 frt, — 
faifi Ferencz 1 frt, Bundy Péter 1 fit, őzv.
Molnár Mihályné 40 kr, Deák Józsefué 1 frt.
Nagy Sándor 30 kr, Liptai Sándor 1 frt, Ra­
dont Sándor 60 kr, Simonfíy István 60 kr,
Kiss József 1 frt, Rózsa Sándor 1 frt. Össze­
sen 49 frt 10 kr. — Rendes tagok:
Tóth Ferencz 10 frt, Gaiger Dezső 10 frt,
Búzás Pál 10 forint, Konti Lajos 10 frt, Far­
kas Mór 2 frt. Együtt 52 frt. — Pártoló 
tag: őzv. Révész Imréné által felajánlott ösz- 
szeg 3 frt, mely bői fizetett 1 frtot.

* Szckött katona. Az éjjel a helyben ál­
lomásozó 16-ik huszárezred tői megszökött H a- 
d a d i Márton nevű, nagy-károlyi illetőségű, 
czigány kőzhuszár, ki jelenleg már harmadiz- 
beu vált meg önkéntesen a gyöngyélettől. Kö­
rözése elrenüeltetik.

* Térzene. A f. hó 17 én tartandó tér­
zene műsora: 1. Induló, uj, Czapek P.-tól. 2.
Nyitány, Rossini „Teli Vilmos“ ez. dalművé­
ből. 3. Ketingő rLs petit Bleu“ Venzel L.-tól.
4. „Eg/esegyedül“. Dal, Brauntól. 5, „Kedélyes

I egyveleg“ Czapek Pétertől. 6. „Hadi kaland“ 
gyors polka Strausstól. 7. „Nagy Ábránd“

Múzsák.

kettőt pedig fölmentettek. Az elitéltek az Íté­
letben megnyugodtak. A büntetést a IV—X. 
kér. kir. járásbíróság, a Fortuna, a pestvidéki, 
s a kerepesi-uti fogházban töltik ki.

— A szentendrei választás alkalmával 
elkövetett zavargások miatt vádolt lövész- 
egyesületi tagok előtt már kihirdették 
a pestvidéki törvényszéknél az ítéletet. — 
Schartner Ignáczot és Jánosi Lajost magáno­
sok ell ni erőszak miatt egy havi fogházra, a 
Pelko Jánost két heti, Drevenka Józsefet, 
Böhm Jánost és Csizer Ferenczet pedig egy- 
egy heti fogházra Ítélték, a többi vádlottat 
fölmentették.

* Az egri gyilkosság. Okolicsányi Ödön 
gyilkosainak ügyében e hö 10, 11 és 12. nap­
ján tartatott meg a végtárgyalás a kir. tör­
vényszéknél. A tettesek, Bóta Ferencz 12 évi, 
Légrádi Mátyás 8 évi és Bóta Ferenczné 3 
évi fegyházbüntetésre Ítéltettek ; az elsó kettő 
emberölés bűntettében (179. §.) az utóbbi az 
e büntettbeni segédkezésben mondatván ki bű­
nösnek. Vas Imréné felmentetett. Az itelet el 

len a vádlottak, úgy a kir. ügyész is felleb­
beztek. Hubert jogtanár és neje az ügyből 
egészen kimaradtak.

Apró-cseprő.
— „Magasabb“ leánynevelós. „Nos papa 

I meg le.-zesz-e elégedve ? nézd át blzonytvá-II. Lajos és a ü agyar festők. A szeren-g,._nmot . t -veget ertkiialy köLdomásulag a»- ~ '
gotí és melegen pártfogol a j ^ jgen é Csak ha fÖVendóbelid konyi-vészeiért rajongott és melegen pártfogolta. a^ep 7g“e7szép^ösakTa?övendóbelid kSyD 

müncheni művészek közt a magyarokat is. £ uígy különösen Benczúr Gyulát tüntette ki el- ° a * háztartáshoz, főzni és
ismerésével. Több mint tizenöt éven át volt ^ lg'n boldcg hazu,,e,e-
csakuem szakadatlan érintkezésben a kitűnő | 
magyar festővel, a ki számos megrendelést! 
kapott a bajor királytól palotái számára. Beu-| 

Sczur Gyula, a ki most a starenbergi tó part-1 
I ján, ambachi nyaralójában lakik, ciak egy | 
Ihónappal ezelőtt is két képet küldött| 
ÍLsjos királynak. — A két kép * * 
£ XIV ik Lajos királyt ábrázolja s

tét fogtok élni.

7.40—7.30-7.20
5.80— 5.70—5.60 
5.30—5.20—5.10
4.80— 4.70—4 60 
5.60—5.50 -5.40
4.80— 4 70-4.60 
6.00-5.75-5.00

1 10
43.00—41.50—40.00

Gounoe „Fauat“-jából, Zimmermanntól. 8. Rá- 
kóczy induló.

* Zene. A Magyari fiuk kedvelt népzene- 
kara holnap d. u. a nagyerdőn fog játszani.

* A szokás hatalma az embernél fölöt­
tébb nagy, a miért is igen nehéz azt megtörni. 
Mindamellett tanácsoljuk mindazoknak, kik ed- 
digeló megrögzött székrekedésben, aranyeres
bajokban stb. különféle hashajtó szereket, mint 
rhabarbara, keserű viz, zulzberger-féle, a 
egyéb csöppeket használtak : tegyenek kísér­
letet a Brandt R. gyógyszerész svájezi labda­
csaival. s e kísérlet bizonyára jól fog kiütni 
és meggyőzi őket arról, hogy a svájezi lab­
dacs minden hashajtó szerek közt a legjobb. 
Mindig gondosan meg kell tekinteni, hogy a 

I dobozokon rajta van-e Brandt R. gyógyszerész 
I czegjegye : egy fehér kereszt vörös mezőben s 

Brandt R. névaláírása, minden másféle csomag 
visszautasitandó. Egy doboz ára a gyógyszer­
tárakban 70 kr.

mindkettő egy-egy családi jelenetet örökít meg 
Bdiiczur e két. képet Lsjoa király megrendelé­
sére festette. Kevéssel azután, hogy a két ké­
pet elküldőtte, Lajos királytól barátságos han­
gon irt, elismerő levelet s jelentékeny tiszte- 
Ietdijat kapott. A bajor király hsrrenchiemsei 
kastélyának képeit is jobbára Benczúr festette 
Kiváló elismerésben részesítette a brjor király 

j: Litzeu-Maxer Sándort és W a g n e r Sándort,
I kiket a müncheni festészeti academiá- 

hoz tanárokká nevezett ki. Donáth Gyulát, a 
most Budapesten dolgozó szobrászt a saját 
költségén küldötte ki a külföldre, hogy ta­
nulmányokat tehessen. Bulyovszky Lilla asz- 
szony, az egykor kitűnő színésznő közeli is- 
mereteégben volt a királylyal, a ki a szavaló 
művészet iránt annyira érdeklődött, hogy Bu- 
lyovszky Lilla asszonnyal több szerepet beta­
nult. Művészeti ügyekben levelezést is folyta­
tott a művésznővel.

— Mulattató zsebkönyvtár. A Buzárovits 
G. által Esztergomban megindított olcsó füze-j 
tokból négyet kaptunk s ezekkel összesen 34 j 
füzet jelent meg eddigelé. Egy füzet ára 12 j 
kr. az uj füzetek közt van egy kettős is: „A1

Gondolatok érzvmények, 
EldalolTa költemények.
A ki sokat mélyen érzett,
Annak szire sok-zor vérzett. 
Akiben sok gondolat kelt,
Az nyugalmat nagy ritkán lelt 
S a ki gondolt, a ki érzett, 
Bubán és őrömben részt vett : 
Jól teszil ha a dalba fogja. 
Emlékül; . . . a szebb napokra.

Erődi D.

■ Folyt, köv)

Háj 46.00—44.00—42.00
* Zárt levelező lap. A közmunka- és 

közlekedési minisztérium jul. hó 1 tói kezdve 
a levél és levelezőlap előnyeit egyesitó „zárt 
levelezőlap“ nevű uj postai értékezikket iog a 
közönség használatára kibocsátani, A zárt le 
velezólap a fentjelölt időponttól kezdve min­
den postahivatalnál és értékjegyárusitónál a 
rányomott póstabélyeg értekéhez képest 3, 
illetőleg 5 kron megszerezhető. A 3 kros 
zárt levelezőlap a helyi, az 5 kros a bel- és 
külföldi forgalomban használható; tz esetleges 
díjtöbblet; valamint ajánlási vagy express-dij 
kel ó értékű levéljegynek a czimlapra ragasz­
tása által fedezhető.

* Nyílt köszönet. Rikonaink, ismerőseink 
általában a nagyközönség fogadják őszinte 
köszőnetünket a részvétért, me­
lyet néh. Böör Ferenczné temetésen megjele­
nésével tanúsítani szives volt. Dehreczen, jun. 
16. A gyászoló család.

* Lövészet. 1886. Junius hó 13 és 14- 
én tartatott lövészet eredménye : Dijjat nyer­
tek 13-án : Szeglövéssel: Dr. Brutmann 1 db 
10 frcos aranyat. Legjobb mélylövéssel : Szües 
Károly 1 darab két forintos tallért. Legtöbb

czigányok“, vig eposz hét énekbenRudnyánszky 
Gyulától. A vállalat egyik legjobb tartalmú 
kötete ez s ára 24 kr. A másik két füzet 
tartalma : „Derült perczek“, vig rajzok Csák­
tornyái Lajostól is „Két elbeszélés“, Reuter 
Frigyes kisebb müveiből, fordította K. L.

— „Saját kezébe“, eredeti regény egy 
kötetben irta Beniczkyné Bajza Lenke (Singer 
és Wolfuer Egyetemes Regénytára XVI. kötet 
Budapest,) Beniczkyné legújabb regényében a 
legérdekesebb feladatok egyikét tűzte maga 
elé : a cói szív jellemzését, sóvárgásával és 
tévedéseivel, szenvedélyeivel és nemességével. 
S ki oldhatná meg e leiadatot jobban, mint 
rgy kiváló tehetségű regényíró, a ki maga is

M inden életkornak bizonyos határ van ki- 
•• szabva; az aggkorral ez másként van, ée éppen 

ez a kor az, a melyben tisztünket kellőleg tel 
jesiseni és azt kellőleg védni, de egyszersmind a 
halált megv elvi tudjuk ; i n n e n van a z,
hogy az öregség bátrabb és erő­
sebb tud lenni az ifj u tágnál!

Cicero.
*

Hányszor álmodik az ember jövő botdog- 
sdgról s igy hányszor alusszn el a , . . a jalen 
levőt !

Cornova.

A kél, ugorka és görögdinnye rovarai 
ellen egy amerikai gazda az Írónak kétszer 
annyi vízzel való keverékét hathatós szernek 
mondja. E keverékkel a növényeket ismétel­
ten meg kell fecskendezni. Az ugorka és 
dinnye rovarai ellen — biztos hatás végett — 
nem árt, ha az iró az említettnél nagyobb 
arányban van a keverékben.

Hazánk s a külföld.
— Csehek és németek. A cseh nemzeti 

8 színház németországi vendegei megél-|aó ^ regény mely érdekesen és szépen van 
I i,ez ék. A pályaudvarban nagy néptömeg vaita*jrvs^ sorakozik Beniczsyné Bajza Lenke
|és szívélyesen fogadta őket. A rendőrség a de- | £(j(jjgj müveihez s diszére váiik az Egyetemes 
jmoBtratiT átvonulást az utczákon nem engedte|Begénjtárnak- Ára cjiü08 ir03 vász0n-kötés 
31 meg. Minthogy e tilalomnak ellenszegültek, | bgn 5Q 

számos eifogatás töriéut.
— Janszkl ellenes tüntetés Pápán. A cs. 

és kir. közös hadsereg terepfelvételi bizott­
sága, Beck altábornagy elnöklete alatt, Pápára 
érkezvén, a Griff-vendéglóben szállt s ott a 

• fekete-sárga lobogót kitüzette. Ennek követ­
keztében junius 10-én este íizedfél óra tájban 
a Grifl körül nagy csoportosulás keletkezett s 
e csoport úgy 10 óra felé Abezug Janszki I 

i Éljen Kossuth, kiabálások között a Griff eme' 
leti ablakait bedobálta. Mire a rendőrség

Vasúti menetrend.

Debreczenböl Indul:
Bndupesl—Nayyvdrad J-lé d. e. 9 ó. 14 p.Gyorav. 

„ „ d. e. II 6. 46 p
„ „ este 10 ó. — p.

Szathmdr felé : d. u. 3 ó. 39 p.
„ „ d. e. 3 ó. 39 p.

Kassa leié: d. e. 7 4. t p.
„ d. u. 7 ó. 31 p.

d. e. 9 ó. 24 p.
” d. u. 3 ó. 60 p. 

Debrecenbe érkezik :
Nánás m. a. v.

Budapest Jelöl : 
»

Szathmdr felől: 
»

Kassa felöl.

Kánás felöl (Debr. vásárt 
(m. á. v. indh.

d. u. 3 rt 21 p
éjjel 2 ó. 51 p.
este 7 ó. 4 p.
d. e. 11 ó. 28 p.
este 9 ó. 31 p.
d. e. 8 6. 35 p.
este 8 6. 62 p.

d. e 8 6. 61 p. 
d. u. 3 6. II p.

— „Azok a szegény katonák I“ s „II u-
szonötvigelbeszélés és rajz“ 
ez munkákra hirdet előfizetést K a c z i á n y 
Géza pozsonyi lapszerkesztő. Az előbbinek elő­
fizetési ára 1 frt 20 kr, sz utóbbié 1 frt 
kr. Együtt a két munka 2 frt 50 kr.

Közgazda  ̂ág.

50

Felelős szeritesztó : GAspar Ixmr#»- 
Kiitdó : TCiitasl Tvnro.

Hirdetés.
uras.
uras.

! megéhez

— Budapesti sertésvásár. Kőbánya juni-jj 
us 12, — Az üzlet élénk. Magyar ura-j 

ki-1 sági öreg nehéz 39.—40.— fiatal nehéz j
vonult, a tüntetők már eiszéledtek. A veszpré- 1 42.-------- 42.50---- frig, magy.
mi rendőrkapitány estefelé a készülő tüntetés-1 fiatal közép 3---- .44.— írtig, magy.
nek neszét vevén, hogy ezt megakadályozza, í fiatal könnyű 44.-----44.50 írtig, magyar sze-^ . , , . , ,
a fekete-sárga lobogót 1 e-gdett nehéz 42 50-.43- írtig, magyar szedett g mennylseg ^en iutaüVOS arOIl 
Vétette I közéP 42.50—43 — fitig, magy,szedett könnyül , ,

= Jaj a czimeknek l Legújabb! végzése, 143.-44-.- frtig, romániai átmeneti ba-geiaUdindK. 
a nagyobbftra forradalmi elemekből áíió pá-|konyi nehéz . • rom. mene i
ri si tanácsnak az, hogy a főúri czimek eitö- >1 eredeti közép-------- .— frtig, szerbiai átme-

A Huszár Károly csődtö- 
leltározott v< gyes 

fűszer áruk, kis és nagy

Töltetnek Paris városának területéül E végzés, net nehéz 41 50-4é.— frtig, szerb, átmeneti* Tömcggondnok.'



KitUntettetctt:
§. grácii 1386. évi orss. kiállításon elismerési oklevéllel.
A trieszti 1332. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1503. é nemzetk. gyógyszerész, kiállításon ezüst-éremmel. 
A toróntál-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel. 
A budapesti 1886. évi orsz. kiállításon a nagy eremmel^^gÄüSÄS 

haladás- és versenyképességért.

'Sa&JG&sea&bá;- sBSátósM
hazánk egyik legszénsívv<itása,tyb

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál a a gyomornak az idegrmdszr-r bántalmain 
alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi 

élet támogatása és az idegrendszer működésének föifokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

ÍSSf»,

i Fr88” sä — — ■ m. kir. odr.tos ipa ST!# I__ szállítónál
HäMtet*' %^2PBmWI flul Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, filszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

8ÍS0Ö0;]m
DEBRECZENBEN kapható: Andre Károly, Benedek Árpád, Csanak 

József. Geréby Fiilöp. Rickl József Zelmos, Szabó Zsigmond, Varga 
Lajos urak kereskedéseiben.

NINCS TÖBBÉ TÜDOBETEGSEG !
Xlt JE JW

JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA
■ NÉMET-KERESZTI R SOPRON IIELLETT.
«■ Betegnek segítségére lenni az ember kötelessége s e kötelességet csakis 
lg a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni

Ä A jávorkészitmények az egyedüli gyógytáplálóezerek mell-, gyomor- és
■B aranyeres bajok, gyenge emésztés és általános testi gyengeségek ellen, továbbá 
S női betegségek, idegbajok, vérszegény gyermekeknél kik schruphulosusok, súlyos 
S. betegségeknél gyors üdülést eszközölnek, valamint minden bronchial tartós és idő­
éi szaki bajoknál.
@ így beszélnek és ajánlják a következő professzorok : Dr. Moser N. J., Becs
H Or. Weigel egyetemi tanár, Lemberg Dr Dunajet Ign. járásorvos Nagy Megyes és

©dr. Schumel T. J. Kreisbach.
A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kísérleti állomásoknál 

H megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerül ajáult attak, miután ezek emésztés és 
etvagytalanság ellen hatnak, nem okoznak az ízben savanyt. 
i 1) A T a valódi Trenker féle jávorgyógyszereknek : a sűrített jávor- kivonat 

a» -óN-tX-ZN-L (aeer dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonat! gyomor- 
■■ pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonat! mellbonbonok kartonokban ‘20 és 

10 kr. Nagybani megrendelésnél árleengedés. Postán és vasúttal szétkiildi vezér- 
W tárnokunk. Továbbá Török J gyógysz. király-utcza 12., valamint az összes bel- és 
U külföldi droguisták, gyógyszerészek, fűszer-, csemege- és czukorka kereskedőknél 2 
ÉU forinton alul nem küldetik szét,
aß Debreczenben kaphatók : Rickl József J Zelmos és Geréby Fülöp urak
S kereskedésében.

H™ Ügynökök é» rnk/nrnokok kerestetnek. mmmmm
Tekintetes

AJ Trenker M. A és társa uraknak Német-Kereszturott.
Van szerencsém ezúttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök «által feltalált Jávor 

szereket megvizsgálván azzal próbát tettem saját magamnál és betegemnél, hogy azt kitűnőnek 
találtam a hozott több nemeinél, kérem pedig ezen áldásos jó báziszer terjesztésére ezen bizo- 
nyúlványomat a hírlapokon közhírré tenni, mivel bebizonyult dolog az, hogy érdemes reá. 

Szegeden, 1886. január 31.
Ä Or. Gabara Vincze,
S| városi főorvos, sebész, az összes gyégytudomái.ynak tanár», a Lipót rend lovagja és aranykoronás

érdemkereszt tulajdonos. __

iHaroska ^állítható mezei aczél-vasiihik.szabadalma) szabadalma

Legczélszeriibb és legolcsóbb szállítható vagy állandó vasút, gazdaságok, erdé­
szetek, téglagyárak, bányák, raktárak, pinczék,^gyárak és istállók számára, úgyszintén 
kisebb városok és gazdaságok egymásközti összeköttetésére stb llaroska F. Buda­
pest. V.. vaczi-kftriit 58. sz. alatt.

# '* » *
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Í* KITÜNTETÉS

SZE GE D

érdem éré mmel 
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KÖNYV- és KONYOMDAI-MUNKAK FELVALLALTATNAK.
KITÜNTETÉS

SZÉKES- j
FEHÉRVÁR

HUSI Ilii
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

e•a
ezüstérem 1879.
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osniesuáíiTé

IS71

Ajánlja magát mindenféle

ÁI-MBMKÁKN Y V- és
gyors és pontos ©Hcészitosór© ; ©1 vállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmiiveket arany- ezüst és azinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívánható

ROVATOZOTT ÍVEKET;
i16$e6 és Iál@g8fcl6-j@gyek®l,

KITÜNTETÉS

LONDON

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számittatik

HIIIDEI"IdSKK itTJT a kiadásomban lietenkint ötször megjelenő >D G B R E C Z ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KÜTAS1 IMRE.
5 könyv- és könyomda-tulaidonos.

!------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------_---------- ------------------------------------------------------------ ,
 DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház. DÍSZOKLEVÉL

1871-ben.

íiteaSk;
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tiebreczeu, 3886 nyomatott KUTASl RR könyvnyomdájában

1886. A

ITclpben ** j
Bgy évre 

Negyed évre

Kyye* tz
A lap er. el térni
d --o köie.1« ,érutr/.a 1Ü64.NZ
bÁZ a sterk-Wv kftld

Julbfixtthf
teijigdi K
06ATQTKA 
kveskededében talbaa KUTASl 
ayocidijában n

Tisza h 
sönk köziem 
tisztázza is 
rök Tisza el 
vonatkozó vá 
czikke miatt, 
nek; de a k 
mit ő felség« 
á kabinet 1 
felségét az 1 
vánságát ne 
lözhetetlenne 
lehet elhatá 
kotmányos n 
jelenlegi töb 
tékeny több 
nem szővetk 
után e kérd 
tetsző nyilat 
és tudomása 
párt e kérd 
gedhet, mer 
és nem a 
közjogi alap 
az által, hó; 
zásával lenn

A Tisz 
más kérdésn 
bukásnak ne 
kásból nine 
szer ötlen kér 
ellen van: a 
15 millió be 
hogy őszszel 
Az eddig m 
összeg 35 

Az ősz 
ismert tulkip. 
nem nyilaik« 
ügyi helyzet 
nyét nem m 
mint a korh 
eltagadott 
tott adósság 
megszavazol 
zetet, melye 
súlyával ke 
király ő fel 
gazdálkodás 
exiájának, a 
olyan átkoz« 
nek. Az 
a tenger há 
dik fel.

Tisza 
zék is követ 
kormánypárt 
találandják. 
hogy a bt 
támogatott 
mány vezető 
ország uj ei 
inaugurálásá 

Lehet, 
zői Tisza 
visszaéléseit 
Tiszával és 
az állami ja 
vak, a püsj 
mely vasutn 
és még nem 
nós eset és 
tatás is.

Ez eile 
fogása, mert 
szükség, hol 
nak, romlott 

Tisza
mert 11 évi 
után az a

) „Köz
fölíveltük“ — 
mely lapnak bz 
Iób orsz. gy. k 

) A , 
vexérczikkében 

„képvise 
Bzéltctik, hogv 
csak 17 öOO.O 
pattanni a Tis


